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选择题（11）概率与统计——2022届高考数学二轮复习巧刷高考题型

1.小王同学有三支款式相同、颜色不同的圆珠笔，每支圆珠笔都有一个与之同颜色的笔帽，平时小王都将笔杆和笔帽套在一起，但偶尔也会将笔杆和笔帽随机套在一起，则小王将两支笔的笔杆和笔帽的颜色混搭的概率是(   )
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2.某班全体学生英语测试成绩（单位：分）的频率分布直方图如图所示，数据的分组依次为
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，
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.若低于60分的人数是15，则该班的学生人数是(   )
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3.口袋中有5个形状和大小完全相同的小球，编号分别为0，1，2，3，4，从中任取3个球，以
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表示取出球的最小号码，则
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4.某大型汽车销售店销售某品牌A型汽车，已知该型汽车的价格与月销售量之间有如下关系：
	价格x/（万元/辆）
	25
	23.5
	22
	20.5

	月销售量y/辆
	30
	33
	36
	39


若A型汽车的月销售量y与价格x之间的关系满足线性回归方程
[image: image12.wmf]ˆ

ˆ

80

ybx

=+

，则A型汽车价格降到19万元/辆时，月销售量大约是(   )

A.39辆
B.42辆
C.45辆
D.50辆
5.中国农历的“二十四节气”是凝结着中华民族的智慧与传统文化的结晶，“二十四节气”歌是以“春、夏、秋、冬”开始的四句诗，2016年11月30日，“二十四节气”正式被联合国教科文组织列入人类非物质文化遗产，也被誉为“中国的第五大发明”.某小学三年级共有学生500名，随机抽查100名学生并提问“二十四节气”歌，只能说出春夏两句的有45人，能说出春夏秋三句及其以上的有32人，据此估计该校三年级的500名学生中，对“二十四节气”歌只能说出第一句“春”或一句也说不出的大约有(   )
A.69人
B.84人
C.108人
D.115人
6.某品牌公司在海外设立了多个分支机构，现需要国内公司外派大量中、青年员工该企业为了解这两个年龄层的员工是否愿意被外派，采用分层抽样的方法从中、青年员工中随机抽取了100位进行调查，得到数据如下表：
	
	愿意被外派
	不愿意被外派
	总计

	中年员工
	20
	30
	50

	青年员工
	40
	10
	50

	总计
	60
	40
	100


得到的正确结论是(   )
A.有90%的把握认为“是否愿意被外派与年龄有关”
B.有90%的把握认为“是否愿意被外派与年龄无关”
C.有99%的把握认为“是否愿意被外派与年龄有关”
D.有99%的把握认为“是否愿意被外派与年龄无关”
7.围棋盒子中有多粒黑子和多粒白子，已知从中取出2粒都是黑子的概率为
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5

，从中取出2粒都是白子的概率是
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.那么从中任意取出2粒不是同一色的概率是(   )
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8.甲、乙两人各进行3次射击，甲每次击中目标的概率为
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，乙每次击中目标的概率为
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.则甲恰好比乙多击中目标2次的概率为(   )
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9.已知服从正态分布
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的随机变量，在区间
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内取值的概率分别约为68.3%，95.4%和99.7%.某大型国有企业为10000名员工定制工作服，设员工的身高（单位：cm）服从正态分布
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，则适合身高在
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范围内员工穿的工作服大约要定制(   )

A.6830套
B.9540套
C.9520套
D.9970套
10.已知A学校有15位数学老师，其中9位男老师，6位女老师，B学校有10位数学老师，其中3位男老师，7位女老师，为了实现师资均衡，现从A学校任意抽取一位数学老师到B学校，然后从B学校随机抽取一位数学老师到市里上公开课，则两次都抽到男老师的概率是(   )
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11.（多选）2020年，我国全面建成小康社会取得伟大历史性成就，脱贫攻坚战取得了全面胜利.下图是2013—2019年我国农村减贫人数（按现行农村贫困标准统计）统计图，2019年末我国农村贫困人口仅剩的551万人也在2020年现行标准下全部脱贫.以下说法中正确的是(   )
[image: image34.png]1800
1600

1400
1200
1000

0

L5 9K 2:UN

1650

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019




A.2013—2020年我国农村贫困人口逐年减少
B.2013—2019年我国农村贫困人口平均每年减少了1300万人以上
C.2017年末我国农村贫困人口有3046万人
D.2014年末与2016年末我国农村贫困人口基本持平
12.（多选）若随机变量X服从两点分布，其中
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分别为随机变量X的均值与方差，则下列结论正确的是(   )
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答案以及解析

1.答案：C
解析：设三支笔的笔杆分别为A，B，C，对应的笔帽分别为a，b，c，则不同的搭配方式分别为
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，共6种情形，其中恰有两支笔的笔杆和笔帽的颜色混搭的有
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，共3种情形，故所求事件的概率是
[image: image49.wmf]31

62

P

==

.

2.答案：B
解析：根据频率分布直方图，可知低于60分的人数的频率是
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，所以该班的学生人数是
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3.答案：B

解析：
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，故选B.
4.答案：B
解析：由表中数据可求得
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，代入线性回归方程，得
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代入线性回归方程，得
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，即月销售量大约为42辆.
5.答案：D
解析：由题意知，随机抽查的100人中只能说出第一句“春”，或一句也说不出的同学有
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人，故只能说出第一句“春”或一句也说不出的学生占的比例为
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，故只能说出第一句“春”或一句也说不出的学生共有
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人.
6.答案：C
解析：由题意，可得
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，所以有99%的把握认为“是否愿意被外派与年龄有关”，故选C.

7.答案：D
解析：设“从中取出2粒都是黑子”为事件A，“从中取出2粒都是白子”为事件B，则事件A与B互斥.“从中取出2粒不是同一色”为事件C，则C与
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对立，所以
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，即“从中取出2粒不是同一色”的概率为
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8.答案：A
解析：记甲恰好比乙多击中目标2次为事件A，分析可得A包括两个基本事件：
①甲击中目标2次而乙击中目标0次，记为事件
[image: image69.wmf]1
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；
②2甲击中目标3次而乙击中目标1次，记为事件
[image: image70.wmf]2
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则
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故选A.

9.答案：B
解析：设身高为X，则
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工作服大约要定制
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10.答案：B
解析：设“从A学校抽取的数学老师是男老师”为事件M，“从B学校抽取的数学老师是男老师”为事件N，
则由题意可知
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则两次都抽到男老师的概率
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故选B.

11.答案：ABC

解析：由题可知，2013—2020年我国农村每年减贫人数均大于0，因此贫困人口逐年减少，故选项A正确；
2013—2019年我国农村每年减贫人数的平均值为
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，故选项B正确；
2017年末我国农村贫困人口为
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(万人)，故选项C正确；
由于2013—2019年我国农村贫困人口每一年都大量减少，故选项D错误.
故选ABC.

12.答案：ABC
解析：因为随机变量X服从两点分布，且
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，故B正确；
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，故C正确；
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，故D不正确.故选ABC.
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